



铂金是什么？铂金、黄金、白金投资哪个好？三者有何区别？

原文：

<https://www.btcc.com/zh-CN/academy/financial-investment/what-is-platinum-which-is-the-better-investment-among-platinum-gold-and-platinum-what-is-the-difference-between-the-three-2>



在投资组合领域，贵金属长期以来一直占据着独特的地位，为投资者提供了资产多元化的避风港。跨越几个世纪的历史，黄金、铂金及其衍生性商品仍然是最受欢迎的金融工具之一。然而，黄金、白金和铂金之间的差异对许多人来说仍然是一个谜。本篇文章旨在揭开这三种贵金属之间的差异，详细分析其属性、用途和价值。随着我们深入研究，我们还将评估当前市场中铂金、黄金、白金的价格趋势，并分析铂金对于在不确定的经济状况中寻求稳定的投资者是否是可行的避险资产。

- [铂金是什么？跟白金一样吗？](#)
- [铂金和黄金的区别？哪个更有价值？](#)
- [铂金与黄金的价格和市场表现](#)
- [铂金投资优势：为什么要投资铂金？](#)
- [影响铂金价格的关键因素](#)
- [铂金价格预测](#)

- [铂金怎么买？投资渠道一览](#)
- [铂金投资策略](#)
- [总结](#)

铂金是什么？跟白金一样吗？

铂金又称白金，虽然不像黄金那么出名，但它是一种有价值且稀有的贵金属，具有独特的性能。铂金是一种有光泽、致密、可延伸、导电且耐腐蚀的金属，具有令人着迷的化学特性，非常适合用于汽车、电子和珠宝等多个大型行业。铂金独特的化学性质使其有别于其他金属。它是一种用途极其广泛的催化剂，可用于对化学和汽车工业至关重要的各种化学反应。铂最重要的应用之一是生产内燃机催化转换器，它有助于将废气中的一氧化碳等极其严重的环境危害转化为破坏性较小的化学物质。虽然向电动车的过渡似乎对铂金的未来需求构成威胁，但值得注意的是，这种金属用于电动车以及电子产品和液晶显示器(LCD)等需求迅速增长的其他产品。它还正在研究将其用于氢燃料电池和其他绿色技术。从长远来看，这种潜在的需求转变可能有助于维持铂金的价值。除了汽车、电子和化学加工，铂金还进入到了珠宝行业。在珠宝领域，铂金占据至高无上的地位。它的稀缺性和卓越的特性，包括高光泽、耐磨性和延展性，使其成为制作奢华和富丽堂皇的珠宝首饰的首选。订婚戒指和结婚戒指通常由铂金制成，因为它能够承受日常佩戴的严酷考验并具有永恒的优雅。然而，鉴于铂金的稀有性和高成本，许多珠宝现在都在其他金属上镀有铂金涂层，这提供了更实惠但仍然奢华的替代品。看到这里，我们就明白了，在很多情况下人们所说的铂金和白金其实就是一个东西。

铂金和黄金的区别？哪个更有价值？

黄金是一种珍贵的黄色金属，数千年来人类一直珍惜它。其致密、耐用、导电且不反应的特性使其可用于广泛的应用。流行文化经常强调黄金是最令人向往的金属。因此，您可能认为这会使其比铂金更稀有。但实际上，根据世界铂金投资协会的数据，铂金的稀有程度是黄金的三十倍左右。全球每年开采约190吨铂金，而黄金开采量为3,300吨。不过，当直接将黄金和铂金作为投资资产进行比较时，黄金历史上一直保持着较高的价格和市场价值。如今，铂金的价格约为黄金的一半。然而，在供应紧张期间，铂金的交易价格有时会高于黄金。虽然这两种金属都表现出长期升值，但铂金往往波动性较大，对经济周期和工业需求更敏感。而黄金受益于更大的流动性、稳定性和成熟的监管市场。金币和金条的选择远远超过市面上种类非常有限的铂金投资产品。因此，如果您希望优先考虑稳定性和长期投资，黄金可能是更好的选择。这种贵金属有着悠久的可靠需求历史，在经济低迷时期需求往往会激增。另一方面，铂金通常在经济成长时期表现较好。当制造业和工业繁荣时，铂金价格通常也会上涨。因此，它是一项有价值的短期投资，通常比黄金能带来更大、更直接的回报。然而，这个价值伴随着波动性，可能会大幅波动。因此，铂金可能更适合风险承受能力较高的投资者。在下文，我们会对这两种资产的价格走势进行详细比较。

铂金与黄金的价格和市场表现

首先，从过去二十年的价格走势来看，黄金价格一直高于铂金，与此同时，黄金在全球的市值要大得多。然而，在供应短缺期间，铂金的价值有时会超过黄金。虽然这两种金属的长期升值高于通胀，但铂金往往波动较大，价格波动幅度较大。铂金对经济周期也较为敏感，而黄金在经济衰退期间作为避险资产的需求较大，它受益于更高的流动性和更成熟、更受监管的交易市场。然后，回顾过去一个世纪可以看到，在2015年之前的大部分时间里，铂金的交易价格都高于黄金。当时铂金是贵金属市场的明显领导者，在同类产品中享有最受尊敬的地位。从价格走势图中可以看到，从1987年到2008年9月，铂金的交易价格往往高于黄金。2008年，铂金价格创下历史新高，超过每盎司2,200美元，象征其在投资界的巨大统治地位。每盎司黄金的价格在2011年后才开始超过铂金的价格，当时铂金价格跌至每盎司1,921美元，标志着金属的命运发生了重大转变。在经济衰退期间，当工业活动放缓时，铂金的跌幅比黄金更严重。黄金通常在不断变化的经济周期中更稳定地保持其价值。近年来，铂金和黄金之间的价差大幅扩大。2012年是铂金叙事的关键时刻。随着投资者越来越青睐黄金作为更安全的投资避风港，铂金的霸主地位结束了。黄金作为一种金属的独特地位因其「与货币等价的交换价值」而被认可，使其成为对冲通胀和经济不稳定的首选。随后几年出现的全球经济动荡进一步加剧了这种情绪转变。由于中美贸易战、中港地缘政治局势、Covid-19大流行和俄罗斯-乌克兰战争等事件导致全球经济面临不稳定，投资者寻求黄金避险。资金涌入黄金，将其价格推至新高。2022年3月，黄金触及每盎司2,070美元的历史新高，展现了其在动荡的经济时期的韧性和吸引力。与此形成鲜明对比的是，铂金的命运在很大程度上取决于工业部门的供需动态。铂是汽车催化转换器、炼油厂以及化学和电子产业各种应用生产的重要组成部分。因此，其价

格与全球供应密切相关，全球供应主要来自俄罗斯、南非和贺利氏。因此，铂金价格随着这些工业需求的涨落而大幅波动。截至2023年第四季度，铂金的交易价格约为每盎司734.35英镑，而黄金的售价约为每盎司1,532.28英镑。这是几十年来铂金相对于黄金最大的折扣之一。可以看到，当我们将铂金与黄金的价格进行比较时，可以清楚这两种金属在投资领域中占据着不同的地位。黄金作为避险资产的声誉久经考验，对寻求稳定和安全的投资者仍然具有坚定的吸引力。另一方面，铂金虽然仍然是一种有价值的商品，但与工业部门的联系更加紧密，其价格走势由全球供需决定。一些分析师根据铂金与黄金的历史价格比率推测，目前铂金的价值被低估。然而，经济不确定性提振了金价，而铂金则因工业需求减少而苦苦挣扎。（铂金与黄金之间的价差有助于投资人了解市场情绪。您可以将铂金的价格除以黄金的价格，所得比率显示铂金是否值得投资。任何大于1的值都意味着黄金比铂金更贵。但如果比率小于1，黄金就比铂金便宜。）

铂金投资优势：为什么要投资铂金？

在当今不确定的经济形势下，铂金脱颖而出，成为一种引人注目的投资选择，为精明的投资者提供了众多优势。首先，铂金的稀有性（比黄金稀缺15倍）使其成为抵御通货膨胀和经济不稳定的有力对冲工具。在地缘政治动荡或经济低迷时期，铂金与黄金和白银一样，经常被视为避险资产，确保投资者的资本保值和成长潜力。铂金价格的高波动性虽然给一些投资者带来了挑战，但也带来了巨大的获利机会。与流动性较强的黄金和白银市场不同，铂金投资需要对市场趋势有敏锐的洞察力，并愿意顺应价格波动。然而，对于那些能够应对这种波动的人来说，潜在的回报是巨大的，这使得铂金成为任何投资组合中令人兴奋的补充。此外，铂金在重点产业的广泛应用进一步增强了其投资价值。作为仅次于白银的全球第二稀缺工业金属，铂金在各种高科技和先进制造流程中发挥至关重要的作用。随着全球越来越关注减少化石燃料消耗和推广清洁能源，铂金在用于绿色氢生产的电解槽和燃料电池汽车的生产中的使用预计将猛增，从而为铂金投资创造一个显著增长的市场。随着汽车产业经历重大转变，铂金正成为一个有前途的投资机会。近年来，随着钯金价格飙升至铂金的两倍多，制造商越来越多地转向铂合金作为经济高效的替代品。这项策略举措不仅凸显了铂金的多功能性，也为投资者提供了利用这种贵金属不断增长的需求的独特机会。2022年3月，钯金市场达到了一个关键的里程碑，突破了3,300美元的门槛，创下了历史新高。价格的显著上涨凸显了铂金在汽车产业贵金属需求中占据重要份额的潜力。随着钯金价格持续上涨，铂金的成本效益和可用性变得更加引人注目，为需求激增和随后的价值提升铺平了道路。最后，目前的铂金供应格局为投资者提供了额外的诱因。世界铂金投资理事会2022年6月上旬发布的报告显示，铂金市场供应量处于低水平，受俄罗斯制裁影响，供应面临潜在中断。这种供应短缺进一步增强了铂金作为投资的吸引力，因为其稀缺性和有限的供应量可能会在不久的将来推高价格。

影响铂金价格的关键因素

在了解铂金价格波动时，有几个关键因素发挥作用。首先，铂金作为金属的稀缺性及其来自南非和俄罗斯等主要生产国的集中全球供应发挥着至关重要的作用。铂金开采和生产的任何中断，例如罢工或政治不稳定，都可能大幅收紧供应，最终导致价格飙升。此外，汽车产业、珠宝和化学/工业应用等关键产业的需求波动也对铂金价格产生重大影响。这些产业的需求上升可能会推高价格，而需求下降则可能导致价格下跌。此外，在某些应用中以钯或铑等其他金属取代铂的能力直接影响铂的需求和定价。随着这些替代金属越来越受欢迎，它们可以作为铂的替代品，减少其整体需求并可能压低价格。此外，技术进步和行业趋势的转变，例如电动车的日益普及，在催化转换器中使用较少的铂金，可能会显著影响长期铂金需求。这种更有效率、更环保的汽车趋势可能会减少对铂金的需求，进而影响其定价动态。地缘政治动态在决定铂金价格方面也发挥着同样关键的作用。政治和经济紧张局势，包括制裁和贸易争端，可能会扰乱铂金供应链，影响全球供应量并最终影响铂金价格。主要铂金生产商的地理位置及其各自的政治和经济稳定性是价格波动的关键因素。这些地区的任何不稳定都可能导致供应中断，从而推高铂金价格。投资情绪是铂金价格的另一个关键驱动因素。铂金期货和ETF市场的投机交易和投资流通常决定短期价格走势。此外，投资者将铂金视为避险资产，尤其是在经济或政治动荡时期，可能会显著增加投资需求，从而进一步推高价格。监管政策也对铂金价格有深远影响。政府举措，例如排放标准或绿色技术激励措施，可以影响特定工业应用中对铂金的需求。这些政策可以带动汽车、珠宝等产业的铂金需求，进而影响其市场价格。此外，采矿法规和环境政策的变化可能会影响铂金的供应，从而导致其价格进一步波动。

铂金价格预测

了解了铂金的过往价格表现和影响其价格的因素后，接下来，让我们来看看专家对铂金价格的预测。根据LongForecast的分析，铂金预计将攀上新的高度，于2024年12月达到1,064美元的峰值，并于2025

年底突破1,085 美元。然而，CoinPriceForecast 提供了略有不同的观点。他们预测铂金到今年年底将达到1,061 美元，表明短期内将保持稳定，并预计到2020 年将更大幅上涨至1,170 美元。由于相对于全球现货价格的高溢价，铂金的透明度不如黄金。这种不透明性常常促使对铂金感兴趣的投资者探索线上投资管道，特别是交易铂金差价合约。这使得投资者无需实际拥有铂金就能利用铂金价格变动，从而提供了一种灵活有效的参与市场的方式。

铂金怎么买？投资渠道一览

投资铂金可以透过多种方式进行，目前主要的投资方式为投资铂金ETF、期货合约和铂金股票。铂金ETF 是追踪铂金价格的基金，包括PPLT（ETFs铂实质股票ETF）、PLTM（First Trust ISE全球铂指数ETF）、PTM（E-TRACS UBS Long Platinum ETN）等。而铂金期货合约可以使投资者可以在不需要标的资产的情况下进行买卖交易，主要的交易所包括COMEX、NYMEX、TOCOM、MOEX 等。最后投资铂金的方式是投资开采这些贵金属的矿业公司的股票，例如Impala Platinum (IMPUY)、Sibanye Stillwater (SSW)等。这几种方式各有优缺点，您可以根据自己的实际情况进行选择。

铂金投资策略

铂金与黄金一样，为寻求稳定和成长的投资者提供了独特的机会。以下是有关如何投资铂金和其他贵金属、利用各种策略实现最大回报的综合指南。

1. 交易期货合约黄金和铂金期货合约根据主要交易所的特定股票代码进行交易。这些合约使投资者能够在不拥有标的资产的情况下交易买入/卖出头寸。期货交易关注投资者的价格预期，如果市场预测准确，则有可能获得巨大收益。
2. 投资矿业股票另一种获得黄金和铂金曝险的方法是投资开采这些贵金属的矿业公司的股票。透过投资Gran Columbia Gold Corp. (GCM.TO)、Barrick Gold Corp. (ABX.TO) 和Kinross Gold Corp. (KGC) 等黄金公司，或投资Anglo American Platinum (ANGPY)、Impala Platinum (IMPUY)，以及铂金的Sibanye Stillwater (SSW)，您不仅投资于商品，还投资于这些矿业公司的营运和管理。这项策略既可以带来大宗商品价格的上涨，也可以从矿业公司的营运中带来潜在的上行空间。
3. 利用差价合约CFD（差价合约）已成为希望以低资本投资和高杠杆交易黄金和铂金的投资者的热门选择。差价合约是一种衍生工具，允许投资者从资产或商品当前价格与未来价格之间的差价中获利。差价合约的主要优势在于，它们无需实际储存贵金属，从而节省了投资者的储存成本。此外，差价合约提供了在两个市场方向上进行交易的灵活性，利用了价格上涨和下跌的趋势。
4. 分析市场趋势在投资任何贵金属之前，分析市场趋势并了解影响价格的因素至关重要。考虑经济指标、地缘政治事件和供需动态，以做出明智的投资决策。了解这些趋势可以帮助您确定投资的进入和退出点，从而最大化回报并最小化风险。
5. 多元化你的投资组合请记住，多元化是任何成功投资策略的关键。虽然白金等贵金属可以提供稳定性和成长潜力，但将您的投资分配到多个资产类别也很重要。考虑在您的投资组合中添加其他商品、股票、债券和现金等价物，以降低整体风险并确保平衡成长。

总结

在当今动荡的经济形势下，投资黄金和铂金等贵金属仍然是寻求稳定性和潜在回报的交易者的热门选择。虽然黄金长期以来一直是备受追捧的避险资产，但铂金也拥有独特的优势，使其成为可行的投资选择。然而，鉴于全球经济的复杂性，预测这些金属的表现可能具有挑战性。对于寻求敏捷性和灵活性的交易者来说，短期投资黄金或白金可能是一种有效的策略。这种方法使投资者能够利用市场趋势，快速收回资本，并相应地调整投资组合。无论是寻求对冲风险还是在动态市场中获取收益，黄金和铂金等贵金属的短期投资都为交易者提供了令人信服的机会。